

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año X

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIÁSTICA
Tortosa.—Sábado 23 de Junio de 1917

Redacción y Administración:
Calle de Cervantes, 1. Impronta Moderna.

Núm. 2.629

Los que pagan todos los vidrios rotos

*A cada cual su vez y llegó la
de los contribuyentes*

Por Madrid se ha repartido una hoja, que ya empieza también a circular por provincias, dirigida a los contribuyentes, que, con su trabajo, con su sudor muchos de ellos, y por lo menos con merma considerable en sus ingresos legítimos los más favorecidos, sostienen a los innumerables señores que viven a costa del Estado, cuyo presupuesto es en España la lista civil de la clase media, como con razón dijo Silvela.

Ese es uno de los males más grandes, quizá el mayor en el orden material, que sufre nuestra Patria: la empleomanía y el horror al trabajo y a vivir del propio esfuerzo.

En las naciones ricas, prósperas y fuertes: en Inglaterra, Alemania y Estados Unidos, el número de los que pagan contribución territorial, industrial o de otro género al Estado es mucho mayor y más importante que el de los que cobran del presupuesto, los cuales además gozan de una consideración social muy restringida al lado de los primeros, que son considerados como el modelo del ciudadano.

En España, en cambio, un pequeño grupo tiene que sostener con su trabajo o con su dinero a una inmensa muchedumbre de parásitos y de funcionarios, la mitad de los cuales no son necesarios y deberían dedicarse a trabajar en la industria o en el comercio, o en una profesión cualquiera para contribuir a levantar las cargas del Estado en vez de aumentarlas.

No hay para convencerse de ello sino comparar la relación entre las consignaciones de personal y las de material en el presupuesto de cualquier departamento ministerial español con su análogo cualquiera de las naciones citadas, y se verá como aquí es la del personal la carga más pesada y a la que se sacrifican otras más importantes.

Esta lamentable e innegable situación justifica la protesta que encierra la hoja repartida, que dice así:

A los contribuyentes

«Los militares primero, los empleados de Hacienda después y a seguido, cuantos aspiren a mejorar su condición, se agruparán y constituirán sus Juntas de defensa.

Y como la mayoría de sus aspiraciones serán justas y además tienen la pauta de seguir, dada por el elemento armado, es seguro alcancen cuánto se propongan, si su organización es sólida.

Todo ello alcanzará irremediably un aumento de gastos en el presupuesto nacional.

Es necesario, pues, a todo costa preparamarse a la defensa de nuestros intereses. Defendiéndolos, defendemos los de la nación, pues nuestra industria, nuestro comercio, la propiedad urbana y cuantos contribuimos a las cargas de la nación, no podríamos soportar un aumento en la tributación por pequeño que fuera, y vendría la muerte del comercio y de la industria y con ella la catástrofe nacional sería inevitable.

Por patriotismo, por necesidad y por obligación debemos constituir los contribuyentes todos una Junta de defensa que fiscalice el empleo que se da al dinero de la nación, que tantos sacrificios nos cuesta; que analice la parte contributiva que a cada uno debe corresponder y que defienda energicamente nuestros derechos e intereses.

Hasta hoy se ha dispuesto caprichosamente de nuestro dinero; es necesario que en lo sucesivo no ocurra así, que sepamos cómo y en qué se emplea, porque todas

las peticiones, justísimas en su mayoría, de los organismos de la nación vienen directamente contra el bolsillo nacional, que no es otro que nuestro propio bolsillo.

¡Contribuyentes! Acudamos presurosos a las Cámaras de Comercio e Industria y constituyamos seguidamente nuestra Junta de defensa».

(De «El Siglo Futuro.»)

Crónica humorística

Nuestra anglofobia

Nosotros lo hemos dicho más de una vez: odiamos cordialmente a la raza anglosajona, no como un sentimiento negativo, sino como una afirmación de nuestro amor a España. No se puede ser buen español y estimar a Inglaterra, como no se puede ser rubio y moreno a la vez, gordo y flaco, chato y narigudo.

Detestamos a los ingleses porque ellos aborrecen a nuestra patria y a nuestra religión. No puede darse una razón más elevada y convincente. Nos molestan los ingleses como nos molestan las pulgas, las cucarachas, las lagartijas y todo bicharraco impertinente que perturbe nuestro soñiguo.

Yo, como hijo de un héroe de la Guerra de África, puedo hablar con fundamento de causa.

Mi padre me inculcó en la infancia ese odio a los ingleses.—Cuando la morisma ultrajó la bandera española en 1859, nos decía:—España, en un arranque de patriotismo declaró la guerra a Marruecos. Pero Inglaterra se opuso. «Si queréis ir a la guerra devolvednos antes el dinero que debéis a Inglaterra»—dijo el Gobierno de Londres. Y España se vió en un conflicto. Solo recurriendo al patriotismo del ejército, que cedió los millones de su Montepío a cambio de que el Gobierno se encargase de aquellas atenciones, pudimos devolver a Inglaterra su dinero. Así, solo así, se nos consintió que fuésemos a reparar el honor de nuestra bandera. No contentos con esto los ingleses, procuraron detener nuestra marcha triunfal en Marruecos, enviando jefes y oficiales y armamento a las tropas marroquíes. Mi padre me decía que al terminar la batalla de Tetuán, entre los muertos y heridos del ejército del Sultán encontró muchos cadáveres de ingleses.

Pero a pesar de todo nuestras huestes seguían vencedoras y esto a los ingleses les sabía a rejalgar. Así fué como la vispera de atravesar el paso de l'Fondak, que había sido reconocido por nuestras fuerzas y un comandante francés que en ellas servía de voluntario, se recibió el veto, la brutal imposición de Londres, obligando al ejército de ocupación a que se detuviera y abandonase sus laureles humedecidos con la sangre generosa de sus héroes...

Con tales datos se comprenderá perfectamente que el que sea español, sin mezcla alguna como los duros sevillanos, mirará siempre al inglés como a un animal dañino, como un bicho clasificado entre las alimañas peligrosas para la agricultura. Claro está que mientras no se invente un insecticida bastante eficaz.., tendremos que soportar a la nación del leopardo que actualmente tiene bajo sus garras la mitad del planeta, tendremos que sopartarla como se soparten los abejorros, las moscas borriqueras, las hormigas rojas, y las sabandijas... Pero no es de grado, sino a la fuerza, siempre con la esperanza de que la ciencia alemana invente algún insecticida «especial para ingleses». El que llegue a ser autor de ese específico merecerá seguramente el premio Nobel. Porque será un bienhechor de la humanidad,

que ha tenido la paciencia de soportar a esas rubicundas tribus de cabello de estopa.

EL DUENDE AZUL.

Tortosa 22 VI-17.

El que quiera misa... que la pague!

—Julio, aquí! ¡El camarero, con habichuelas!

—Anatolio!.. ¿Y mi plato de vaca?...

Dos obreras se sientan en una mesa preparada para la comida.

—Editit! Tráeme mi servilleta, puesto que tú estás levantada...

—La treinta y siete?

—No, la cuarenta y nueve.

(De pronto Camelía, la que se quedó sentada, que es una mujercita toda nervios y garras, precipitase con afectación sobre la barandilla del comedor.)

—Querida misa, ¡un cura!

—Editit, muy seria.—¡Tú eres una tonta!

—Además, tú ya lo sabes, a mí no me gustan estas exclamaciones... ¡Yo formo parte de la cofradía!

—Entonces... ¡Si tú eres de la cofradía!

—Te lo confieso, encuentro eso muy mal. En Francia, no se sabe más que atacar a las Religiosas y a los curas... ¡Eso es menos arriesgado que atacar a Guillermo, seguramente!

Camelia, burlona, mirando al Sacerdote que se retira.—¡El pobre hombre ha conocido que una joven de la cofradía rompe lázanas por él... ¡No lo has observado?... ¡Todos los curas tienen en la actualidad un dejo de melancólica tristeza!

—¡Qué agudeza!... Pásame el salero.

—Debo sentir la separación...

—La separación, ¿de qué?

—¡Pues de todo!... ¡La separación de la Iglesia y del Estado! ¡La separación de un portamonedas!...

—Editit, muy vehemente.—¿Y si te quitaran a tí tu portamonedas?

—Para lo que tengo en él.

—Pero, en fin, ¿si te lo quitas?... Tú tienes seiscientos francos en la Caja de Ahorros... Si el buen hombre de la oficina se los metiera en su bolsillo diciéndote:—¡Señorita, esos francos son míos!

Camelia, algo confusa.—¡Ah! Pero con los curas no es lo mismo! ¡De ninguna manera!

—He aquí lo que me subleva; ¡siempre se ha de poner aparte a los curas!

—¡Pues es claro! ¡Hoy un Cura dice su Misa, ese es un derecho!

—Eso es.

—¡Ya lo creo!.. Pero cuando yo encuentro abordable al Cura es, cuando me pide que le pague.

—No te pide nada en definitivo... Quizá sea un profesor, un vicario, el que acaba de pasar.

—¡Sí, pero supongo que es un Cura rural!

—¿Y entonces?

—¡Tú no querrías que yo siguiera ofreciéndole un ruin presupuesto de cultos como antes de Briand!

—Pues sí... yo quería eso.

—Y bien, querida, tú también puedes dar tu brazo a torcer... Yo no conozco más que una sola cosa, la lógica: El que quiera Misa, que la pague... ¡Eres de la cofradía?... ¡Muy bien!.. ¿Tú no puedes vivir sin Misa?... ¡Perfectamente... págal! Yo prefiero otra cosa... Yo pago otra cosa... ¡Ahí tienes...

Editit, desafiadola con la vista.—¡Tú dices, sencillamente, un absurdo más gordo que tú!

Camelia disgustada.—¡Gracias!

—¡No hay de qué! (Cogiéndola por las dos puntas del delantal): ¡Querida misa, comprendes! ¡El que quiera Misa, que la pague! Eso equivale a decir: yo pago únicamente aquello de que me sirvo...

—Y como yo no me sirvo del Cura...

—¡Hola! He ahí tu error; ¡tú te sirves de él... ¡Y todos los días!

—¡Tienes una audacia!..

—Tú sí que tienes una cabezal.. Por de pronto, tú has sido bautizado; has hecho tu primera Comunión; hay probabilidades de que te cases en la Iglesia y de que entierres por la Iglesia a tu madre... Luego, que te sirves del Cura para algo... Pero voy más allá; te digo: ¡El Cura!.. ¡Pues si él paga por ti hasta en lo civil!

—¿Por mí?.. ¡Estás bromeando ahora!.. ¿Y qué es lo que me paga?...

—¡Pues... el domingo último te pagó el teatro... y no ha sido la primera vez.

—¿El teatro? ¿Lo dices serio? ¡Yo creo que te han dado un martillazo en la cabeza; ¡Quizá sea el calor!

—¡Contesta: ¿quisiste o no a la Ópera cómica el domingo por la tarde?!

—Sí, pero no veo que los Curas...

—Voy a demostrarlo... La Ópera cómica es un teatro auxiliado por todos los contribuyentes, a fin de que por una suma relativamente mínima se pueda oír una música hermosísima.. El cura es un contribuyente, y a veces considerable. Por consiguiente, paga para la Ópera, para el Francés y para la Ópera cómica, y él no se sirve de esas...

—Paga para las escuelas laicas que él reprobó!

—¡Qué digo! para la asignación de tu querido amigo Combes y de Briand! ¡Pagará la tirada del discurso final sobre la separación de la Iglesia y del Estado! ¿Y tú pretendo que no se le debe estar a la reciproca? ¡Ayudarle, en su tarea, y aliviar de rechazo una multitud de pobres gentes que quieren una iglesia y incapaces de edificarla o sostenerla con sus recursos personales!

—Por fin de cuentas, confesarás que eso es el colmo!

—¡De ningún modo! Observa, amiga mía, que una sociedad no está en pie sino a condición de que cada uno pague por cosas de las que no se sirve.. El Emperador Guillermo pagó a los Obispos católicos, y él es oficialmente protestante! ¡Tú pagas por la carretera nacional de Carcaixón, en la que quizás nunca pongas los pies!..

—¡Hay probabilidades!

—Yo que soy de la cofradía, pago por el cumpleaños de tus bailarinas! ¡Yo he contribuido, como parisense al viaje de las logias para el Congreso de libre pensamiento en Somalí.. ¡Entonces, justo es que a tú vez pagues por mí.. Porque, si se pone a los católicos fuera de esta reciprocidad, ¡ya va un mercadeo de gitanos!.. ¡una engañifa sin nombre!.. Diciendo a los católicos:

—¡Pagad vosotros sólo vuestra iglesia! les das el derecho de que te repliquen: «Entonces pagad vosotros solos vuestros teatros, vuestras carreteras, todo lo que se halla fuera de la aldea de donde yo no salgo.. En otros términos: tu teoría es la destrucción de toda idea de patria.. Es el vientre dorado de los unos y el hambre de los otros. Eso es, ahí lo tienes...

Y sacando un lápiz, la joven trazó a grandes rasgos, un papel amarillo, un dibujo en que figuraba en hombre sosteniendo con la cabeza, los hombros y los brazos un peso enorme, compuesto de las siguientes cargas:

Asignaciones de los diputados.—Viajes ministeriales.—Subvenciones.—Escuelas laicas.—Tocados de bailarinas.—Culto protestante.—Ópera cómica.—Carreteras caminos y puentes.

—Ya está; no hay más que escribir debajo:

—Igualdad... Fraternidad, y será completo y lindo el cuadro... Si con esto cuentas para salvar al país...

Y volviendo la espalda con un gesto seco, entregó las dos servilletas al mozo.

Pierre l'Ermité.

(De nuestro servicio particular)

Alemania económica

XXVI

Prusia y sus Reyes

El antiguo Elector Federico III de Brandeburgo, al ceñirse la corona de Prusia, tomó el nombre de Federico I. Reinó hasta el año 1713.

Federico Guillermo I, rey militar, después de haber adquirido a sus posesiones gran parte de la Pomerania, dotó a Prusia de recursos guerreros, que habían de aprovechar a su hijo y sucesor.

Federico II, llamado el Grande, subió al trono en 1740. Iustre guerrero y administrador habilísimo, fundó la grandeza del reino de Prusia. Obtuvo la Silesia y territorios en el primer reparto de Polonia. Fue muy amante de las letras y de los hombres de ciencia. De dos millones y medio de súbditos, que recibió al ascender al trono, llegó a su hijo cinco millones y medio de habitantes.

Federico Guillermo II, su sucesor, vivió agrandando sus dominios con los Principados de Anspach y de Baireuth y otras tierras del segundo reparto de Polonia. La estadística daba la cifra de nueve millones de pobladores del reino de Prusia en su época (1760-1798).

Su sucesor e hijo, Federico Guillermo III, tuvo la desgracia de reinar en tiempos del Emperador Napoleón, que, según hemos visto, destrozó el mapa de Europa, derrocó tronos y llevó la ruina y la desolación a todo el continente. Esta fue la obra de los franceses, desde España hasta Moscovia y desde Alemania y Holanda a Egipto y al Mediterráneo.

Napoleón I, en una de sus soberbias y tiranías despojó al rey de

Juan José Cucala Gil
Especialidad en enfermedades de los
Ojos, Oido, Nariz y Garganta
APARATOS DE ESTERILIZACIÓN PARA OPERACIONES
Consulta: de 8 a 1 y de 6 a 8
TORTOSA - Lonja, 16 - (orilla del río, Pes de la Palla)

«Se va viviendo...» Efectivamente, se va viviendo porque no tenemos valor para morir de vergüenza.
¿La causa de todo ello? Recordemos el verso del poeta: Todos en él pusimos nuestras manos.

No hay que buscar lejos de nosotros los principios en los hombres que nos han traído al presente lamentable estado, no hay que echar la culpa a un tercero para huir de toda responsabilidad. Un defendido y escrupuloso examen de conciencia nos pondrá de manifiesto qué participación hemos tenido cada cual y en qué grado, nos alcanza esta responsabilidad que no queremos aceptar.

Si el verdugo no es más que un instrumento necesario de la justicia humana, tal vez, y aún sin tal vez, los tiranos de hoy no sean sino los ejecutores de la justicia divina, que no se ha manifestado aún en todo su vigor, pero que ya se dejará sentir segúnd indica la marcha de los acontecimientos.

Tortosa ha cometido muchos pecados en el orden religioso y en el orden político social; se han olvidado sagrissímos deberes, han dejado de ejercitarse derechos preciadísimos, se han dejado morir instituciones que eran una legítima esperanza de regeneración, y quien por egoísmo, quien por indiferencia, quien por evidencia, quien por comodidad, quien por falta de espíritu de sacrificio, todos hemos cooperado, por comisión o por omisión, al incumplimiento de las leyes divinas y de las leyes ciudadanas en lo que tocán y afectan a la conservación de la fe en el corazón del pueblo y a la prosperidad material de nuestra querida Tortosa.

Y pues hecho quede el examen y confesada la culpa, hay que arrepentirse y propone firmemente la enmienda, si queremos que Tortosa sea, no lo que ha sido, sino lo que debe ser.

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 23 de Junio de 1917, a 9 h.

Temperatura máxima de ayer 26,7 tuvo

lugar a las 13 h.

Mínima de esta madrugada 16,8°.

El barómetro a las 14 de ayer marcó 763,5 y a las 7 de hoy 766,0.

El viento reinante fué ayer del SSE.

durante la noche ha sido calma.

NOTA: Ayer, cielo con algunas nubes desde 9 h., pero con buen tiempo.

Hoy amanece cubierto y lloviendo: lluvia hasta 8 h. 1 mm. Barómetro estacionario.

Mañana, día 24, a las seis de la tarde saldrá de la iglesia parroquial de San Blás de esta ciudad, la procesión del Corpus.

Será pionero el acaudalado comerciante de fama mundial D. José Bau, quien ha confiado las borbollas a D. José Suárez de Figueiroa, Director de la Sucursal del Banco de España, y a D. Juan Mangrani, comerciante de esta plaza.

La significación y relaciones sociales del Sr. Bau y de sus dignos compañeros atraerán sin duda gran número de asistentes a la procesión.

Tratándose además, y principalmente de una manifestación parroquial en honor de Jesús Sacramentado, es de esperar que todos los feligreses de la parroquia que se precian de buenos cristianos, acudirán a acompañar al Rey augusto de la Eucaristía, dando con ello una prueba de espíritu parroquial tan recomendada por S. S. el Papa Benedicto XV, base de restauración moral y religiosa.

Ya era hora, pues se hallaba casi todo intransitable.

Ahora sería conveniente se pensara en arrancar la desde esta ciudad a Gandesa que se halla en un estado tal que aquello no es carretera es un barranco.

— Se nos dice que esta mañana se hizo copiosamente en Perelló y Ampolla.

También ha sido copiosa la lluvia en el Regués.

— Ayer pasaron por nuestra ciudad unos ingenieros ingleses que se dedican según manifestaron a estudiar nuestra riqueza minera y adquirir las pertenencias que merezcan la pena de explotarse.

— La emigración obrera a Francia ha disminuido a consecuencia de lo difícil que se hace cada día el problema de las subsistencias, pues nos dicen algunos jornaleros tortosinos que han visto allí que una alimentación deficiente cuesta cinco francos y medio, o sea medio franco más del jornal ordinario de un bracero.

Religiosas

oración pro pace y la procesión general disparándose al final una magnífica traca.

— La Cofradía del Santísimo celebrará mañana a las ocho misa rezada por las intenciones del ilustre Sr. D. Diego de León en la iglesia del Seminario.

— Mañana la misa de Comunión de las Esclavas que se celebrará en la iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores a las siete y media, será aplicada en sufragio de D. María de la Cinta Roig, lo mismo que la función de la dominica por la tarde, que principiará a las cuatro y media.

Necrológicas

El próximo lunes en la capilla del Sagrario de la catedral se dirán misas en sufragio del alma de D. María Barberá (q. e. p. d.), tía de D. Arturo Tomás Barberá, en conmemoración del primer aniversario.

Su familia agradecerá a sus amigos la asistencia a tan pios sufragios.

De sociedad

Se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo el Rdo. D. Bernardo Vergés, Prior de la Casa de Misericordia de Barcelona.

— A todos nuestros amigos y lectores que mañana, festividad de San Juan Bautista celebran su fiesta onomástica les deseamos muchísimas felicidades.

— Ha regresado de Caldas de Malavella (Gerona), a donde se trasladó con objeto de reponer su quebrantada salud, nuestro querido amigo D. Juan Abril, arquitecto diocesano.

Última hora

Conferencia teográfica ordinaria recibida á las cuatro

Servicio especial

para "El Restaurador,"

MADRID

No se retira

El conde de Romanones ha manifestado que no es cierto que él abrigue propósito alguno de retirarse a la vida privada.

No he pensado en tal cosa ni por asomo.

Ahora bien, si alguien ha creído que yo me dejaré suplantar en la jefatura sépase que sabré mantenerme en mi derecho y los que asuman tales iniciativas se expondrá a que yo les ponga la prisa.

Comentarios

Ha sido comentada la extensa conferencia celebrada por el Sr. Sánchez Guerra con el Conde de Romanones.

Reunión

Anoche celebró junta la Unión general de Trabajadores. Tratóse del problema de la guerra en la que afecta a la carcajada de las subsistencias.

Se han tomado algunos acuerdos graves que aún no se han hecho públicos.

Bilbao

Los mineros

Se han reunido los mineros acordando pedir aumento de jornal. De lo contrario irán a la huelga.

Huelgas

Además de las huelgas de albañiles y de peones, ha estallado la de obreros de las fábricas de sacos y algunas otras.

También se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de galletas.

Se han registrado coacciones.

Ha intervenido la Guardia civil.

Gijón

Buenas gestiones

El general Marzá ha telegrafizado a Madrid diciendo que las gestiones que efectúa cerca de los obreros de las minas para resolver la huelga va por buen camino creyendo que está a punto de concertarse un arreglo.

Vinaroz

Llegada

Acabán de llegar los famosos diestros Flores y Gaona que tomarán parte en la corrida de mañana.

El entusiasmo y la animación es extraordinaria entre los aficionados.

Imprenta Moderna Alqueró y Baiges Tortosa.

MARÍN-DENTISTA

Operaciones sin dolor

Dentaduras artificiales

ULTIMA PALABRA!

Calle Estación.-TORTOSA

Bañeras de Santa Marina de Pratdip

Véase el anuncio en la 4.ª plana.

— Se nos dice que esta mañana se hizo copiosamente en Perelló y Ampolla.

También ha sido copiosa la lluvia en el Regués.

— La emigración obrera a Francia ha dis-

minuido a consecuencia de lo difícil que se hace cada día el problema de las subsistencias, pues nos dicen algunos jornaleros tortosinos que han visto allí que una alimentación deficiente cuesta cinco francos y medio, o sea medio franco más del jornal ordinario de un bracero.

— Reunidos en Tarragona los ferrovialistas

que constituyen la Sección del Norte se dio cuenta de la circular del Sindicato de Valladolí, acordándose adherirse a las peticiones de sus compañeros de Madrid, Valladolid y Valencia que no aceptan las gratificaciones concedidas si no se abonan integras.

Domingo día 24. Desde este día al 1.º de

Julio los ejercicios del Mes del Sagrado Corazón de Jesús por la tarde empezarán a las cinco y media y habrá sermon en todos ellos con el fin de que pueda ganarse el último día del Octavario la indulgencia plenaria toties quoties

Día primero de Julio, último del Octavario. Por la mañana a las siete menos cuatro, Misa de Comunión general, después se exponerá S. D. M. y quedará expuesto hasta las 12 celebrándose Misa a las 8 y 1,2, 9 y 1,2, 10 y 1,2 y 11 y 12. Por la tarde a las cinco y media Trisagio cantado, ejercicios del Mes, sermon, letanía bendición solemne y reserva.

La Comunión y demás cultos extraordi-

narios que el Apostolado celebra en este día,

se aplicarán para alcanzar del Cielo el bene-

ficio de la paz y por el eterno descanso de las víctimas de la guerra.

Los sermones del Octavario, están a cargo

del Rdo. P. Joaquín Ferrer, S. J.

Convento de San Juan

Día 24. Fiesta de San Juan Bla. A las 6 y 1,2 y 8 misas rezadas. A las 9 y 1,2 Misa solemne con exposición de S. D. M. y sermon que predicará el Rdo. P. Mariano Mayor, S. J.

Por la tarde a las cinco se expondrá de nuevo, se cantará solemne Trisagio al que seguirá la Novena al Santo Precursor con canto de gozos y reserva.

La Novena durante los días restantes tendrá lugar a las seis y media.

Parroquia de Roquetas

Mañana se celebrará en Roquetas con mucho esplendor la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Por la Mañana habrá rosario de la Aurora, con orquesta.

A las siete, Misa de Comunión general que celebrará el Rdo. Sr. Administrador General de los Operarios Diocesanos, durante la cual se cantarán alternando con el pueblo, moteles polifónicos a tres o cuatro voces mixtas de selectos autores.

A las nueve y media, exposición de Su Divina Majestad, Misa cantada a grande orquesta del Mtro. F. Brunet Recasens, por la Capilla "Pío X". Será celebrante el reverendo Cura Párroco, Director de la Congregación. El panegírico de las glorias del Divino Corazón está confiado al elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. José Matamoros, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Tortosa.

Tarde.—A las cinco, Trisagio solemne de

D. José María Comella, ejecutado por las voces y orquesta de la mencionada Capilla, ejercicio del mes y solemne procesión con el Santísimo Sacramento. Terminará la función con el acto de consagración al Sagrado Corazón, prescrita por los SS. Pontifices León XIII y Pío X, bendición y reserva.

NOTA.—En este día todos los fieles que confesados y cumulgados visitarán la iglesia de Roquetas y en ella rogarán por las intenciones de Su Santidad, podrán toties quoties o sea, cuantas veces repitieren la visita, ganar indulgencia plenaria aplicable a los difuntos, según los decretos de 8 de Agosto de 1906 y de 26 de Enero de 1908.

Día 25.—Aniversario general en sufragio de todos los asociados difuntos.

Día 30. Último de mes.—Este día revisitarán extraordinaria solemnidad los ejercicios del mes. Habrá Trisagio, sermon por el Rdo. Cura párroco y besamanos.

— El Apostolado de la Oración de la parroquia de la Asunción de Val d'Uxó celebra un solemne tríduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús que empezó ayer con extraordinario esplendor y concurrencia.

Mañana será el acto de consagración, la

Se alquila

Alquila un en-

tresuelo en la calle

de Moncada, número 35, casa 1, Tallada.

— La Junta general celebrada hoy en «La

Comunidad de Regantes» para tratar de los

importantísimos asuntos que afectan a sus

socios, se ha concluido a la una y mediodía,

teamudándose a las tres de la tarde.

De lo que en ella se ha tratado daremos

cuenta a nuestros lectores en uno de nuestros

próximos números.

Antigua casa de chocolates (elaborados a la piedra) puro de cacao y azúcar

LUIS TALLADA
(HIJO DE DOMINGO TALLADA)

Especialidad en clases buenas
Moncada, 4.—TORTOSA

Novedades de Librería

«El Libro de las Donas», per Iván L'Escrivá

cop. 3 pesetas.

«Tratado de la menor edad», por S. Codera y Menéndez y S. Coderch y Mir, 1 tomo: 9 pesetas.

</

Las mejores prensas para Aceite



Accionadas por fuerza motriz o a brazo

CON PATENTE DE INVENCION

La prensa de mayor presión

La más económica

y la de mayor rendimiento

Sistema de prensa de engranaje múltiple, estudiado y construido para sustituir las prensas hidráulicas a palanca, aventajando a estas en presión, economía y facilidad en el manejo.

Para su funcionamiento a brazo basta con un sólo hombre, quien sin ningún esfuerzo ni fatiga obtiene una presión que no alcanza ningún otro sistema de prensas.

Siendo aplicable la fuerza motriz a este sistema de prensas, resultan éstas indispensables y convenientes a cuantos se dedican a la fabricación de aceites, pues con poco coste y poco personal, se consigue aumentar la producción y una extracción completa y perfecta.

Pidanse catálogos y precios al constructor

Tomás Sanz Martínez. - Segorbe
y a su representante en Tortosa

José M. Paulí. - San Blas, 7

Vidal, Bataller y C.

JATIVA (Valencia)

Las más puras - Las de elaboración más esmerada - Las de mayor limpieza al arder - Las que no derraman ni gotean - Las de mayor duración

Superior 1.º - Para la Celebración Litúrgica 1.º - Exposición Segunda 2.º - Exposición Especial 3.º - Espelador Cuarta 4.º - Iluminación

Libras deportes y envases en pedidos m. Como muestra se remiten también lib. de portes y envases, paquetes de 5 kilos, quien lo solicite.



Gran Fábrica de velas de cera, cirios y bujías e teáricas movida a vapor Servicios de la Compañía Trasatlántica

M. Arrufat y Albiol - VILLARREAL

D SPACHO: Calle de la Torre, núm. 3 - Castellón

Elaboración perfecta en cirios de todas clases y colores, pesos y medidas

Blandones para funerales y hachas para entierros

ESPECIALIDAD EN RIZADOS Y PINZADOS

FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE BUJÍAS Y CIRIOS ESTEÁRICOS

Gran Balneario de Santa Marina

Situada en el pueblo de Pratdip
(Provincia de Tarragona)

Inauguración el día 1.º de Julio

Curación: radical de los padecimientos nerviosos, principalmente los que tienen origen en el agotamiento y desgaste del mismo por razón de la vida agitada de las grandes poblaciones y de aquéllos que son consecuencia de enfermedades infecciosas o crónicas y en los convalecientes. De resultados positivos para los enfermos del estómago, hígado y riñones, en las anemias y en los vicios de la sangre, a la que devuelven su vigor y composición normal. La mejor agua y de más resultados positivos para los artíticos y reumáticos. Por su poderosa radioactividad, por la altura, por la acción tónica de las aguas, emanaciones de sus frondosos bosques, está indicado como un poderoso modificador de las enfermedades del aparato respiratorio.

Nuevo y magnífico Balneario de aguas purísimas de gran radioactividad (104 volts por litro), rodeado de bosques y situado a 400 metros sobre el nivel del mar en la región montañosa de Pratdip, clima sano y muy agradable. Magnífico hotel de nueva y apropiada construcción con soberbias habitaciones para las familias pudientes y otras de clase más económica para las de modesta posición, alimentación sana, nutritiva y abundante; cocina especial para los enfermos que su estado así lo requiera. Salones de lectura, billar y tricillo y sports modernos. Excursiones a los montes y lugares pintorescos de la comarca. Sitio muy apropiado para los veraneantes.

En el mismo Santuario se celebrarán misas todos los días y otras funciones religiosas. Viaje por ferro-carril hasta Reus y desde esta ciudad al Balneario tiene el establecimiento un servicio de automóviles. Para informes y condiciones dirigirse Administración,

Ronda Universidad, núm. 15, principal, 2.º - BARCELONA

Vinos de Misa - Pureza garantida

Juan Corbella Alerany - Tivisa (Provincia Tarragona)

En barriles encajonados y precintados de 60 y de 30 litros de cabida; y en garrafas de 15 y de 7 y 1/2 litros lacradas. Se enviarán franco de porte hasta la estación de destino que los pidan.

Para los pedidos de Tortosa y de pueblos circunvecinos a dicha ciudad, dirigirse al Rdo. D. Juan Caldero, de Tortosa.

Para los pedidos de otros pueblos, dirigirse a D. Juan Corbella Alerany, propietario - Tivisa - (Provincia Tarragona).

Fonda "LA VALENCIANA" de Bautista Ramos

Calle Mayor, núm. 15. - AMPOSTA

Servicio esmerado y a la carta. Habitaciones con todo confort. Se recomienda este establecimiento a personas católicas y señores viajantes de comercio.

ANTIGUO Y ACREDITADO TALLER DE

ORNAMENTOS DE IGLESIA

Y SASTRERÍA ECLESIASTICA

ANTONIO APARISI

Sucesor de M. Ibáñez

Proveedor de la Catedral

Correjería, antes 48, hoy 42, principal

VALENCIA

En esta antigua y acreditada casa, encontrarán los señores Sacerdotes de esta diócesis y el Clero en general, una esmerada y pronta confección en hábitos Episcopales, Canónigos, Beneficiados, Seminaristas y Académicos. Hábitos talares en todos estilos y precios. En lo concerniente a Ornamentos sagrados, se confeccionan en toda su extensión.

Los señores Sacerdotes que se hayan servido en esta casa alguna vez y deseen algún encargo, no tienen más que hacerlo por carta, pues esta casa conserva las medidas por antiguas que sean, por lo cual asegura serán servidos según sus deseos.

Puntualidad en los encargos
y solidez en los géneros

BONETES desde 1 peseta

Blanqueo de Cera y

• • • Fábrica de Velas

Blandones y hachas

DE

JUAN B. PENALBA

ALBAIGA

(VALENCIA)

Especialidad en la Cera pura de Abejas para el culto católico

Rizados y Pinzados, trabajo exclusivo de esta casa

: Incienso, Lágrima Puro

GRAN FONDA

ARTIGAS

Muy recomendable para los tradicionistas

y católicos en general

De absoluta confianza y garantía para

reverendos señores Sacerdotes

Calle Ancha, 23, 1.º - BARCELONA

(Frente a la Iglesia de la Merced)

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4. de Málaga el 5. y de Cádiz el 6. Santa Cruz e Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21. de Barcelona el 25. de Málaga el 28. y de Cádiz el 30. para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27. y de Habana el 30. de cada mes.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de y Bilbao el 17. de Santander el 19. de Ojón el 20. y de Coruña el 21. para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16. y de Habana el 20. de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-C-OLOMBIA

Se vuela mensual saliendo de Barcelona el 10. el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes. Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guaya. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios Cartagena de Indias, Maicao, Coro, Cumaná, Cúcuta, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre, y 8 Diciembre para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo, y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 8 Abril, 13 Mayo, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 5 Octubre, 2 y la Noviembre y 28 Diciembre para Singapur y demás escalas intermedias que la ruta Barcelona - Filipinas - Singapur y de los puertos de la Costa oriental de África, de India, Java, Sumatra, China y Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2. de Valencia el 3. de Alicante el 4. de Cádiz el 7. para Tánger, Asuán, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz del 6. de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2. haciendo las escalas de Canarias y de las islas indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16. de Ojón el 13. de Junio el 14 de Vigo, el 15. de Lisboa el 16. y de Cádiz el 19. para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12. para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Junio el 13. de Junio y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, eros y paseos

quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado el servicio todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se ofrecen pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Además de Tánger RAMÓN VERA CHI

DISPONIBLE